

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1 XI. 1981 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 110 (6549) ВТОРНИК, 13 сентября 1988 г. Цена 3 коп.

Осень торопит земледельца В ДВЕ СМЕНЫ

Давно завершилась уборочная страда в совхозе «Хайбуллинский», но напряженность в хозяйстве не ослабла: вслед за комбайнами на поля вышли трактора — готовится фундамент для будущего урожая.

На 7919 гектарах проведена вспашка осенней зяби в совхозе или на более половины запланированных площадей. Сейчас усилия механизаторов направлены на проведение этой работы на всей площади, для чего организована двухсменная работа тракторов.

Неплохо ведут вспашку зяби в бригаде № 1 Центрального отделения совхоза, где план выполнен на 69 процентов. Механизатор из этой бригады Шайхислам Аманбаев поднял зябь

на 727 гектарах. Хорошо используют вверенную технику механизаторы Азамат Исянгильдин и Марат Кутлугаллямов.

Организовано ведётся осенняя пахота в бригаде № 2, где вспахано 1987 гектаров. Механизаторы Шафкат Сагитов обработал 592, Анатолий Денисов — 189 гектаров.

Вместе с тем, в Комсомольском отделении совхоза вспашка зяби организована на очень низком уровне — план выполнен лишь на 17 процентов. Много тракторов здесь простаивает из-за поломок, особенно в бригаде № 6. Видимо, в отделении не придают особого значения осенней зяби.

Ю. АСЛАЕВ,
старший диспетчер совхоза.

ХОД УБОРКИ УРОЖАЯ, ВСПАШКИ ЗЯБИ на 12 сентября

Первая графа — хозяйства, вторая — обмолочено зерновых, третья — вспахано зяби (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:

имени Фрунзе 100 27
«Новый путь» 100 43
«Кр. доброволец» 92 34
имени Калинина 97 49
«Красное знамя» 88 27
имени Ленина 86 30
«Саямгар» 100 65
имени Салавата 100 50

По данным диспетчерской службы РАПО зерновые культуры в колхозах и совхозах района обмолочены на 86259 гектарах и намолочено 134708 тонн зерна.

Темпы уборки по-прежнему остаются очень низкими в связи с участвовавшими дождями. На 1976 гектарах хлеб сейчас лежит в валках, за день он обмолочен только на 517 гектарах. Ни одного гектара не убрали за эти последние дни в колхозах «Красный доброволец», имени Калинина.

Медленными темпами ведётся и вспашка осенней зяби. Вспахано 45790

СОВХОЗЫ:

«Акъярский» 78 20
«Таналыкский» 100 56
«Хайбуллинский» 100 69
«Маганский» 96 41
«Матраевский» 84 51
«Степной» 100 43

По району:

91 42 гектаров из 108510 плановых. Особенно низкие показатели имеют колхозы имени Фрунзе, «Красный доброволец», имени Ленина, «Красное знамя», совхоз «Акъярский». Не везде используется на полную мощность техника, не организована работа в две смены. За день вспахано 3589 гектаров.

Продолжается засыпка земли и сдача государству зерна. Семенной материал в хозяйствах заготовлен в объеме 24236 центнеров при плане 27215, в закрома Родины отправлено 30518 тонн хайбуллинского хлеба.

Хлеб Государству

В совхозе продолжается сдача зерна государству. На хлебоприемный пункт отправлено уже 13 тысяч центнеров, еще 5 тысяч продано на семена хозяйствам Ишимбайского, Федоровского, Баймакского районов.

На трассе зерноток — хлебоприемный пункт высокой производительности труда добиваются совхозные водители Анатолий Лазарев, Ахмет Тургаев, Ильшат Ильбаков, Шамиль и его сын Зиннат Насретдиновы. Ежедневно они делают по 7—8 рейсов. Для них разработаны условия социалистического соревнования.

В закрома государства планируется отправить еще не менее 7 тысяч центнеров зерна.

З. КАРАСОВ,
агроном совхоза «Степной».

Наш рейд

ОДИН из рейдов отдела Госавтоинспекции совместно с редакцией районной газеты «Знамя труда» ставил своей целью проверку технического состояния, автомашин, занятых на перевозках зерна, а также качество транспортировки хлеба.

Хотя повсеместно вывешенные плакаты и лозунги кричат со всех сторон: «Потерям — заслон», зачастую приходится сталкиваться с бездушным отношением к хлебу. Россыпи перемешанного с землей зерна на ухабах, подъемах и склонах дорог, втаптываемые колесами грузовых автомобилей — такая картина, к сожалению, сейчас уже никого не удивит. А вина тут в первую очередь водителей грузовых автомашин, допускающих переполнение кузовов, не следящих за их герметичностью, не закрывающих зерно пологими, превышающих скорость.

Так, по пути следования из деревни Новопетровка в поселок Уфимск нас обогнал мощный самосвал МАЗ, с заднего борта которого струей сыпалось зер-

Бездушные к зерну

но. К сожалению, номерный знак был забрызган грязью и водителя нам установить не удалось.

Даже при легком постукивании деревянным молоточком о борт кузова сыпалось зерно с кузова автомашин ГАЗ-53 водителя автогаража совхоза «Матраевский» У. И. Такалова.

Почти все водители этого автохозяйства пренебрегают пологими. А шофера Ю. И. Юланов, А. Я. Манишев нас уверяли, что полога они должны использовать лишь в дождливые дни. Перед началом уборочных работ в этом хозяйстве с водителями не был проведен соответствующий инструктаж. Но все же это, к примеру, «не помешало» водителю А. Ф. Панову регулярно и аккуратно заправлять полог и не допускать потерь зерна.

Из-за отсутствия места в складе зернотока Центрального отделения руководство решило засыпать пшеницу сорта «Везенчукская-139» в... автогараж. Здесь много зерна не доведено до помещения, а было насыпано сплошным ковром на подъезде, где ле-

С НАСТРОЕНИЕМ

Хороши хлебные нивы в ордена Ленина совхозе «Матраевский». Особенно радуют они тех, кто трудится в поле, выращивает хлеб. К таким можно отнести хлеборобов Р. Тактаева и Р. Такаева из Петропавловского отделения, Х. Сулейманова и Р. Гайнетдинова из Центрального, В. Горькова и Е. Войнова из Новопетровского, отца и сына Ткачук из Сарыкульского, М. Нигаматова и А. Кусякова из Первомайского отделений.

В нынешнюю уборочную страду эти комбайнеры намолотили зерна значительно больше других.

Под стать им работают совхозные водители З. Манишев, А. Манишев, Х. Хасанов, Р. Азаматов и другие.

В честь передовиков на протяжении всей уборки посвящали художественные номера участники агитбригад, поднимали их дух и настроение. Особенно успешно выступила агитбригада «Зернышко». Трижды они побывали с концертом в поле. Это был их дебют. Пять раз выступила перед хлеборобами агитбригада «Колосок». Агитбригада «Впередсмотрящие» также принимала участие в выступлениях, здесь полюбилась всем песня «Мадиновый звон».

Теплые слова благодарности хочется сказать водителю автогаража А. Галкину. Он очень хорошо понимал необходимость этих выездов.

Р. ЖУРАВЛЕВА,
директор СДК.

● Правофланговые



Эти молодые ребята — комбайнеры Илячевской бригады колхоза «Новый путь» Наиль Рахметов и Расуль Кунакасов. Наиль неплохо потрудился на обмолоте хлебов с первых дней жатвы.

Расуль сначала работал на косовице, затем переключился на обмолот и тоже с первых дней работы взялся за дело с хозяйской хваткой.

Добиться высокой производитель-

ности труда комбайнерам кроме личного старания помогает и рациональная организация труда: четко определены грузовые автомашины, что исключает простои комбайнов с полным бункером, продуманы и другие моменты. Своевременный и вкусный обед также способствует успеху дела и хорошему настроению земледельцев.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

мозов. Водитель А. К. Балкин на гсм возит доярок на дойный гурт. Естественно, автобус был возвращен в гараж. На технически неисправной автомашине ГАЗ-53 без прав у правления развезжал по улицам поселка Уфимск В. А. Габдрахманов. Слабые тормоза так же могли стать причиной аварии.

За управление технически неисправными автомобилями наказаны управляющие отделениями В. Н. Демидов и М. Х. Хасанов. Это не красит их как руководителей.

Такие факты на дорогах совхоза не редки. Об этом говорит и то, что не все автомобили прошли ежегодный технический осмотр. И вина в первую очередь должна ложиться на заведующего автогаражом Г. Ю. Янсаитова.

Уборочная страда в районе завершается. Выращенный хлеб должен быть сохранен. Долг водителей, как одних из главных участников конвейера «поле — ток — элеватор» — не допускать потерь зерна при перевозках.

А. БАЙГАЛИМОВ,
А. ИБРАГИМОВ,
инспекторы ГАИ;
М. КУСЯКОВ,
наш спец. корр.

Поздравляем!

Хайбуллинский райком КПСС поздравляет ветерана партии и труда Лаврентия Петровича ЛОПАТКИНА с 90-летием со дня рождения. Желаем Вам, дорогой Лаврентий Петрович, доброго здоровья и семейного благополучия.
Райком КПСС.

Отчеты и выборы

Коммунисты цеховой партийной организации отдела капитального строительства Бурбаевского рудоуправления на свое отчетно-выборное собрание собрались вло и по старой традиции оно началось с большим опозданием, да и с неполной явкой. Даже отсюда можно судить о том, какое значение придает партии ОКСа отчетно-выборной кампании.

В отчетном докладе секретаря парторганизации В. Д. Волошина состояние дела в отделе капитального строительства дано в розовом цвете. Коллектив успешно справляется с поставленной задачей, план 8-и месяцев строительно-монтажных работ выполнен на 115,3, по производственному строительству на 102 и жилью — на 104,5 процента. Что стоит за этими цифрами?

Как было сказано на собрании капитальные вложения на жилищное строительство в год выделяются в 4,5 раза меньше, чем на производственное. И не этим ли объясняется то, что поселок в социально-культурном развитии намного отстает от других населенных пунктов района. На 200 тысяч рублей, выделяемые в год, можно построить лишь 5—6 коттеджей. За сколько же лет тогда удовлетворится спрос населения в жилье, если сейчас нуждающихся по списку перевалило за три сотни?

А как обстоят дела по вводу квартир? Участники собрания отметили, что из заложенных 6 домов в этом году будут введены в строй только 2. Строители переводятся на объект коллективных гаражей, соответственно стройматериалы будут направлены туда же.

Почему принимается такое решение, нет нужды в квартирах? Что сегодня важнее: жилье для рабочих или место для индивидуальных автомашин? Руководство считает — второе. Из чего вытекает такое решение?

Все дело заключается в выполнении плана производства товаров народного потребления. План по нему срывается. Коллектив производит для реализации населению садовые домики. Как отметил прораб К. Г. Хаматов, спрос на них нет. За год реализовано 6 домиков по 876 рублей каждый и строится еще два. Этим годовым план не выполнить. Поэтому коллектив переходит на более выгодный объект — коллективные гаражи, тем более, что один из

них выходит в два раза дороже чем садовый домик.

Ох, этот пресловутый вал. Он наподобие ржавчины подает под корень социальное развитие. Руководству невыгодно быть битым за срыв плана и оно идет на все пути, желая почивать на лаврах, попирая при этом нужды трудящихся. А партийная организация смиренно соглашается с решением руководства.

Почти все выступающие на собрании начинали свою речь с того, что хотели сказать о деятельности секретаря парторганизации за отчетный период, партийно-политической, агитационно-массовой работе, и незаметно переходили на произ-

ного цеха В. Н. Бессонову, в партком, дирекцию рудоуправления, но ни откуда ответа не добились, и дело не изменилось. Партийная организация цеха осталась в стороне. Совместимо ли такое отношение к заявлению труженика в период перестройки? Не отсюда ли начинаются традиции сохранения принципов работы застойного периода, бюрократического отношения к нуждам людей.

Правильно отметил плотник А. П. Шогин, что нет в организации перестройки. Не хватает строительных материалов, не изжиты еще вынужденные простои людей и техники. Надо перестраиваться всем.

Да, в этом никто не возражает. Может партком и дирекция рудоуправления понимают это

Без строительства не перестроиться,

УТВЕРЖДАЮТ КОММУНИСТЫ ОКСА БУРБАЕВСКОГО РУДОУПРАВЛЕНИЯ.

водственные вопросы. Конечно, то, что их волнуют производственные вопросы, подчеркивает об их причастности к делам коллектива, но как их решает партийная организация, какова в этом роль коммунистов — об этом старались умалчивать. Это исходит, видимо, из того, что партийная организация, ее секретарь еще не проявляют боевности, не являются руководящей силой коллектива. Взяв хотя вопросы строительства автомашин и помещения для автоматической телефонной станции в поселке. В отчетном докладе секретаря лишь ограничили констатацией о наличии проектных документов на их строительство и поступления оборудования, которое бесхозяйственно хранится на складе. А что сделано со стороны парторганизации в ускорении решения вопроса — об этом сказано не было.

Коммунисты отмечали, что организация труда на предприятии делает улучшения. Рабочий день мастера, прорабы начинают не на объектах, а в конторе с оперативки, которая занимает немало драгоценного времени. С предложением об изменении такого распорядка обращалась было член райкома КПСС бригадир штукатуров — маляров З. И. Харисова и начальнику ремонтно-строитель-

только в замене руководителя цеха. Устами многих коммунистов было сказано, что частая смена начальника цеха к лучшему не приводит, лишь расхолаживает дисциплину в коллективе. Если трудовая дисциплина, говорит плотник Н. М. Колесников, несколько улучшилась, так это только из-за запрета продажи водки в магазине, а производственная дисциплина находится на низком уровне как и раньше. Так, если «полетит» какой-то механизм у трактора, отметил тракторист Н. А. Степанов, приходится в поисках запчастей пускаться в бега самому и приобретать их на свои деньги.

Недостатки в отделе капитального строительства, как и в любом другом цехе, есть. Коммунисты больше останавливались на них, на нерешенных проблемах, ибо больше волнует состояние дела в коллективе. Однако беспокоит их то, что эти недостатки и проблемы не решаются, тянутся из года в год, что порождает равнодушные рабочих. Настало время переходить от слов к конкретным делам, в этом партийная организация должна предъявлять требовательность к ответственным лицам за порученный участок работы.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

хоза «Таналыкский».

Сайфуллина Сагдия Мухитдиновна, рабочая совхоза «Таналыкский».

Тагирова Бябинур Хуснутдиновна, учетчица совхоза «Маканский».

Хакимова Гульсира Хасановна, заведующая складом совхоза «Акъярский».

Юланова Сагира Имамидиновна, санитарка Матраевской участковой больницы.

Юламанова Хамдия Миннигалеевна, доярка колхоза имени Салавата.

Ярмухаметова Вазифа Галихадаровна, учительница Целиной средней школы.

● Дела партгруппы

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

В одной из партийных групп ремонтно-технического предприятия Хайбуллинского РАПО коммунисты во второй раз избрали своим вожаком Ф. А. Мамбетова.

На отчетно-выборном собрании коммунисты группы поднимали много злободневных вопросов как производственного, так и социально-бытового значения. Партгруппа ремонтной мастерской Фуат Ахметьянович Мамбетов много внимания уделяет этому подразделению хотя по своей служебной должности уне-

го и так мало времени. Но он считает, что для выполнения партийного поручения можно всегда найти время, если его умело распределить.

Коллектив мастерской из года в год выполняет производственные планы. В настоящее время идет ее реконструкция, монтируется несколько стендов, принимаются меры по улучшению условий работы ремонтников. Фуат Ахметьянович вместе с заведующим мастерской А. М. Сабитовым не забывает решить и бытовые вопросы рабо-

чих. Всегда коллектив этого подразделения своевременно одним из первых обеспечивается топливом на зиму, кормами для личного скота.

По итогам 1987 года коллектив ремонтной мастерской занял в социалистическом соревновании первое место по культуре производства и выполнению плановых заданий. Во всех этих успехах немалая роль принадлежит инициативе коммунистов и деятельности партийной группы мастерской.

А. ДАВЛЕТБЕРДИН, секретарь парторганизации.

НА СНИМКЕ: партгруппа Ф. А. Мамбетов. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



УРОКИ ЗЯБИ

Коллектив, имеющий перед собой единую цель станет намного сильнее, если все его звенья, части будут работать одинаково слаженно, и каждый будет уверен в другом, как в самом себе.

Насколько верны эти абстрактные прописные истины в реальной работе — вспашке зяби, которая идет сейчас в совхозе «Таналыкский»?

Известно, какие плоды дает ранняя августовская зябь. Хорошо понимая это, труженики Центрального отделения совхоза (управляющий У. Б. Каримов), Бакаловского (Н. Г. Нестеренко), Таштутайского (Р. С. Абсалымов) со всей ответственностью подходят к этому делу. Вместе эти три отделения вспахали более

трех четвертей из тех 6329 гектаров, которые на сегодняшний день вспахали в совхозе. Отличаются такие механизаторы, как З. З. Каримов, суточная выработка которого доходит до 30—32 гектаров, Н. Ш. Шаймухаметов — 17—18 гектаров, М. Ш. Мурадимов — 13—14 гектаров.

Так же потрудились полеводы этих отделений и в прошлом году. Результат ранней зяби: урожайность в Центральном отделении составила 14,2 центнера с гектара, в Бакаловском — 15,6, в Таштутайском — 14,8. Сравним теперь эти показатели с результатами других отделений совхоза. В Гаделевском, Новоукраинском и Савельевском

отделениях механизаторы вспахали в каждом примерно всего лишь по 500—600 гектаров зяби, что не составляет даже четвертой части поднятой совхозной зяби. Соответственно урожайность в Гаделевском отделении составила 9,8 центнеров с гектара, в Новоукраинском — 11,4, Савельевском — 13,1. Конечно, не хватает в отделениях корпусов плугов для вспашки зяби, но ведь это общая беда, присуща она не только перечисленным отделениям. Главное, думается, не в этом. Первопричиной удач или неудач является сознательное или несознательное отношение к общему делу, чувству локтя, — коллективизма.

И. НОРЕЦ, секретарь парткома совхоза.

С НАГРАДОЙ!

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 30 июня 1988 года награждены:

(Окопчане. Начало в № 106).

Медаль «Медаль материнства» II степени — матери, родившие и воспитавшие пять детей:

Акманова Наркас Карамовна, учительница Абшиевской средней школы.

Билалова Фарзана Галиахметовна, продавщица магазина деревни Абу-бакирово.

Ишемгулова Фануза Мухамедьяновна, доярка колхоза имени Салавата.

Кадырова Зильфия Са-

битовна, учительница Исянгильдинской восьмилетней школы.

Каипова Минзифа Хайретдиновна, доярка совхоза «Маканский».

Кирьянова Нина Кирилловна, доярка совхоза «Маканский».

Магзумова Амина Ахмадеевна, доярка совхоза «Маканский».

Муталова Разифа Галиевна, колхозница колхоза «Красное знамя».

Рахмангулова Расима Мидатовна, доярка сов-

ПОБЕДИТЕЛИ ВДНХ СССР

За успехи, достигнутые в 1987 году по высокоэффективному использованию техники агропромышленного комплекса, Главный Комитет Выставки достижений народного хозяйства СССР признал победителями участников ВДНХ СССР 1988 года и наградил серебряной медалью и денежным вознаграждением в сумме 150 рублей:

Анатолия Петровича

Ращупкина — шофера совхоза «Акъярский»;

Хазмурата Шахметовича Буканбаева — шофера районного производственного объединения «Агропромхимия»;

Рифа Таухиевича Рамазанова — шофера совхоза «Таналыкский».

Среди передовиков животноводов агропромышленного комплекса Башкирской АССР признал победителем участников

ВДНХ СССР и наградил серебряной медалью и денежным вознаграждением в сумме 150 рублей.

Рината Сагитовича Татлыбаева — звеньевый совхоза «Маканский»;

Геннадия Андреевича Семенова — скотника совхоза «Акъярский»;

Рашита Мисбаховича Давлетбаева — скотника колхоза имени Калинина.

Служат парни Родине

Четко выполняет долг

Радик Байгалимов после окончания школы по лучил на руки вместе с аттестатом о среднем образовании и удостоверение тракториста-машиниста. Работал на тракторе ДТ-75 в Бакаловском отделении совхоза «Таналынский». Решив освоить еще одну специальность, он поступил учиться в Сибайскую автошколу.

Сейчас Радик служит в армии, он — военный водитель.

Недавно родители Радика — агроном Бакаловского отделения Шагибал Янбулатович и доярка Нагима Сулеймановна получили благодарственное письмо от командования воинской части, где служит их сын.

В нем с глубоким удовлетворением сообщается, что наш земляк Радик Байгалимов достойно и честно выполняет свой воинский долг. Добросовестно относится к выполнению своих служебных обязанностей. Службу в наряде и карауле несет хорошо. Радик активно участвует в общественной жизни роты, является членом совета ленинской комманды и помощником руководителя группы политических занятий.

Воин постоянно помогает своим землякам в изучении тем политзанятий, работает с теми, кто слабо владеет русским языком. С чувством долга относится к порученному участку работы — ленинской комманде. Часто, не считаясь с личным временем, которого у солдата не так уж и много, оформляет пропагандистские стенды и плакаты на партийные темы.

«Дисциплинированный, исполнительный солдат, — отзывается о воине Р. Байгалимове командование роты. — Встроеном отношении подтянут, физически хорошо развит. Много читает, политически грамотен. Постоянно одет аккуратно и по форме. Среди личного состава роты и командования пользуется авторитетом.

...Искренне благодарим вас, Шагибал Янбулатович и Нагима Сулеймановна, за воспитание достойного защитника Родины, хорошего человека и гражданина, — такими строками заканчивается благодарственное письмо командира части.

НА СНИМКЕ: Радик Байгалимов.



НУЖНА ПИЛОРАМА

Сейчас в районной газете можно часто прочитать, как в населенных пунктах разворачиваются работы по благоустройству. Однако у нас ничего подобного не происходит.

Начну по порядку. Сейчас, по моему, нет людей, равнодушных к условиям жизни. Каждому приятно увидеть свой дом ухоженным, красиво украшенным. Вместе с тем ничего не делается из ничего. Чтобы что-либо сделать, нужен материал, преимущественно лес. А где его взять?

В магазине стройматериалы не бывают, на стороне искать — дело

это для пенсионеров непосильное. Вот и приходится довольствоваться чтением газет.

Думаю, что при желании этот вопрос можно решить и в условиях нашего отделения. Если приобрести хотя бы маломощную пилораму, то можно обеспечить всех жителей деревни рейками, штакетником, досками, прожилками и другим. Уверен, что все расходы в течение нескольких лет окупятся сторицей, плюс к этому краше станет выглядеть родная деревня.

Ш. БАЙГУЖИН, пенсионер. д. Юлбарсово.

Телевидение

Ежедневно (кроме воскресенья) в 6.00 — «120 минут», в 20.30 — «ВРЕМЯ МЕСТНОЕ»

ВТОРНИК 13 сентября «Орбита-4» — «Восток»

15.20 — «Хороша ты, песня русская». 15.50 — Фильм-детям. 17.00 — Импровизация на заданную тему. 17.45 — «Наука: теория, эксперимент, практика». 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Башкортостан. 18.55 — Премьера художественного телефильма «Триумфальная арка» (США, 1985 г.). 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Премьера документального фильма «Ликвидация». 21.15 — Минуты поэзии. 21.30 — «Перестройка: проблемы решения». 23.00 — Сегодня в мире. 23.15 — «Я дарю вам песню». Поэт С. Абдуллин.

«ДУБЛЬ-4» 16.00 — Программа передач. 16.05 — Программа документальных фильмов. 17.45 — Ритмическая гимнастика. 18.15 — Документальный фильм. 18.35 — «Ваш выход, артист». 18.55 — «Подрядные коллективы на селе». Бакалинский район. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — «Мелодия души». Песни Хисматуллы Давлетова. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Экран документального фильма. 22.35 — «Мы ждем тебя, парень».

СРЕДА 14 сентября «Орбита-4» — «Восток» 8.05 — «Триумфальная арка». Художественный телефильм. 15.15 — Проектор перестройки. 15.25 — «Рейатам о зверятах». 15.55 — Танцы в стиле начипуди. 16.20 — О чем поют дети Земли. 17.20 — Мультфильмы. 17.40 — «Учимся демократии». 18.10 — Сегодня в мире. 18.30 — Фильм для детей. 18.40 — Башкортостан. 19.00 — «Знакомьтесь — молодые кинематографисты». 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Все симфонии С. Рахманинова. 22.30 — Актуальный объектив.

«ДУБЛЬ-4» 8.15 — Учебная про-

грамма. Документальный фильм. 8.35, 9.35 — Окружающий нас мир. 1 класс. 8.55 — «Портрет без рамы». Научно-популярный фильм. 9.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 9.55 — «Линд дисплея». Научно-популярный фильм. 10.05 — Учащимся СПТУ. Биология. 10.35, 11.35 — Физика. 6 класс. 11.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 12.05 — «Парк». Художественный фильм. 13.30 — «В согласии с природой». 16.30 — Программа передач. 16.35 — Программа документальных фильмов. 18.00 — Фильм-концерт. 18.30 — Основы экономических знаний. 19.00 — Аллея памяти. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Экология: реальность и перспективы. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — «Что? Где? Когда?» 22.35 — Лауреаты Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 23.15 — Писатель и время. Ибрагим Гизатуллин — 70 лет.

ЧЕТВЕРГ 15 сентября «Орбита-4» — «Восток» 8.05 — Клуб путешественников. 15.15 — Проектор перестройки. 15.25 — Музыкальная сокровищница. 16.25 — «... До шестнадцати и старше». 17.10 — «Встреча деловых людей». 18.10 — Сегодня в мире. 18.25 — Действующие лица. 19.05 — Минуты поэзии. 19.10 — «Современница». 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Заключительный концерт Международного фестиваля песни «Красная гвоздика».

«ДУБЛЬ-4» 8.15 — Учебная программа. Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 — Природоведение. 4 класс. Солнце и Солнечная система. 8.55 — «Древняя Бактрия». Научно-популярный фильм. 9.05 — Испанский язык. 1-й год обучения. 9.55 — «Лесная метеостанция». Научно-популярный фильм. 10.05 — Учащимся СПТУ. Литература. 10.35, 11.40 — Биология. 7 класс. 11.00 — Испанский язык. 2-й год обучения. 11.30 — «Копилка курьезов». Научно-популярный фильм. 12.05 — «Спортлото-82». Художественный фильм. 13.35 — «Мир твоих увлечений». 16.00 — Про-

грамма передач. 16.05 — Программа документальных фильмов. 17.35 — «Радуга». 18.15 — Ферма — надежный запас кормов. 18.30 — «На музыкальной волне». Концерт. 19.00 — Башкортостан. 19.20 — Мультфильм. 19.30 — «Добрый вечер, уфимцы!» 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Премьера художественного телефильма «Уроки ненависти».

ПЯТНИЦА 16 сентября «Орбита-4» — «Восток» 8.05 — «Очевидное — невероятное». 15.15 — Проектор перестройки. 15.25 — «... И вечно песня в мире будет». 15.45 — Премьера документального телефильма. 16.55 — «Отчего и почему». 17.20 — «Встреча деловых людей». 18.20 — Сегодня в мире. 18.35 — Фильм для детей. 18.45 — Башкортостан. 19.05 — Минуты поэзии. 19.10 — Художественный фильм «И еще одна ночь Шехерезады». 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — В. А. Моцарт. 21.45 — «Взгляд». 23.30 — Актуальная камера.

«ДУБЛЬ-4» 8.15 — Учебная программа. Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 — История. 4 класс. 9.05 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учащимся СПТУ. Астрономия. 10.35, 11.35 — География. 5 класс. 11.05 — Английский язык. 2-й год обучения. 12.05 — «Уроки ненависти». Художественный телефильм. 13.10 — Документальные телефильмы. 16.30 — Программа передач. 16.35 — Программа документальных фильмов. 17.40 — Фильм-концерт. 18.10 — Телефильм. 18.35 — Творчество народов мира. «Мексиканские этюды». 19.05 — Человек. Автомобиль. Дорога. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — «Напевы Урала». Музыкальный фильм. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Художественный фильм «Потерпевший претензий не имеет». 22.55 — «Музыка в эфире».

СУББОТА 17 сентября «Орбита-4» — «Восток» 8.05 — «Отчего и почему». 8.30 — Домашняя академия. 9.00 — «Для всех и для каждо-

го». 9.30 — «В странах социализма». 10.00 — «Очевидное — невероятное». 11.00 — Сегодня в мире. 11.20 — Торжественное открытие XXIV летних Олимпийских игр. 15.00 — Родительский день — суббота. 16.30 — Международная программа. 17.30 — Песня-88. 17.50 — Минуты поэзии. 17.55 — Мультфильмы. 18.20 — Фотоконкурс. 18.25 — Художественный фильм «Мой друг — человек несерьезный». 20.35 — Проектор перестройки. 20.45 — В субботу вечером. 22.00 — Концерт группы «Дайер стрейтс» и Э. Клоптона на стадионе Уэмбли.

ДУБЛЬ-4 7.45 — Программа «Мысль». 8.25 — «Здоровье». 9.10 — Избранное. Леонид Андреев. 11.15 — Основы экономических знаний. 11.45 — В мире животных. 12.50 — Новаторы и консерваторы. 13.35 — Институт человека. 14.40 — Башкортостан. 15.00 — Завтра — День работников леса. 15.30 — «Москва слезам не верит». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 17.55 — «С песней по жизни». М. Гайнетдинову — 50 лет. 18.40 — «Спокойной ночи, малыши!» 18.55 — XXIV летние Олимпийские игры. Бокс. 20.35 — Проектор перестройки. 20.45 — XXIV летние Олимпийские игры.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 сентября «Орбита-4» — «Восток» 8.30 — Мультфильм. 8.45 — «Спортлото». 9.00 — «Вудильник». 9.30 — «Служу Советскому Союзу!». 11.30 — «Утренняя почта». 11.00 — XXIV летние Олимпийские игры. 13.00 — Музыкальный киоск. 13.30 — Сельский час. 14.30 — «Здоровье». 15.15 — Встреча с редакцией журнала «Нева». 16.30 — Минуты поэзии. 16.35 — Премьера двадцатисерийного документального фильма «Живая планета». 10-я серия. — «Миры в океане». 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Мультфильмы. 19.00 — XXIV летние Олимпийские игры. 20.35 — XXIV летние Олимпийские игры.

Зам. редактора Ф. Ш. ТАНГАТАРОВ,

Поздравляем!

Партком, правление и профком колхоза «Новый путь» сердечно поздравляют счетовода Ахтия Акмалитдиновича КРЫМГУЖИНА с 60-летием.

И желают крепкого здоровья, успехов во всем. Дорогого мужа и отца Ахтия Акмалитдиновича КРЫМГУЖИНА с 60-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и счастья.

Жена, сыновья, дочери, снохи, внуки. с. Илячево.

Партком, правление и профком колхоза «Новый путь» горячо и сердечно поздравляют чабана Файзуллу Салаватовича КРЫМГУЖИНА с 60-летием.

Желаем крепкого здоровья, больших успехов во всем.

Дорогого и любимого отца Файзуллу Салаватовича КРЫМГУЖИНА с 60-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья.

Дети, внуки, родные. с. Новозирган.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Срочно требуются на постоянную работу почтальоны и сортировщики для работы в Акъяре. Оплата: 110 рублей в

месяц плюс 15 % уральских, премиальные. Выдается бесплатная форма и спецодежда. Районный узел связи.

Аттестат зрелости Т № 315381 об окончании Акъярской средней школы № 2 в 1978 году, вы-

данный на имя Салимова Р. М., считать недействительным.

Исполком районного Совета народных депутатов выражает глубокое соболезнование районному архитектору Н. И. Семко в связи с кончиной

Партком, правление, профком колхоза имени Калинина и исполком Байгускаровского сельского Совета выражают глубокое соболезнование животноводу Г. У. Хабибуллину и его родным в связи с безвременной кончиной жены

МАТЕРИ

ФАКИИ

Этот номер газеты набрала Г. МАМБЕТОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали К. САГИТОВА, А. ЮНУСОВА. Корректор С. БОЛДАРЕВА.

Адрес редакции и типографии ВАСБР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефонный редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной печати — 2-13-97; зам. редактора по дублиру, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.